



сургутская

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

СКОЛЬКО СТОИТ СОЛНЕЧНЫЙ СВЕТ?
В СУРГУТСКОМ ХУДОЖЕСТВЕННОМ МУЗЕЕ ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА РЕДЧАЙШИХ АРТЕФАКТОВ ИЗ ЗОЛОТА

стр. 4



**мир вокруг денег
НЕ СМЕТЬ ТРЕТИРОВАТЬ ЗАКОНОПОСЛУШНОГО НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА!**

Суббота, 20 ноября 2010 года
№219 (12050)

стр. 3

www.stribuna.ru

2 000000 035444

вернисаж

Доктор кисти – Пикассо

M

не иногда сняться эти удивительные, феерические детские картинки, в которых не соединимое соединялось, а сиюминутное обращалось в вечность. Ну, кто из нас не мечтал о безумно опасных приключениях или не совершал морские рейды во главе с капитаном Греем! Кто не делал великих открытий или не создавал потрясающие картины, отражающие не только глубоко внутренний мир автора, его настроение и философию миропонимания юного художника! Как-то в одном из интервью известный доктор **Леонид Рошаль**, директор Московского НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, сказал, что детский рисунок – самое чистое и возвышенное из когда-либо создаваемого человечеством. А ведь первый, кого встречает в этом мире человек, – это доктор, который берет новорожденного на руки и тем самым принимает его в лоно человеческого сообщества.

Окончание на стр. 4



Теперь в аварии попадают целыми семьями. Как пояснил начальник МОБ УВД по г. Сургуту Александр Ерохов, дети попадают в ДТП, находясь в машине с родителями.

Статистика свидетельствует, что в момент происшествия дети не пристегнуты ремнями безопасности и не находятся в детских креслах. Родители объясняют это тем, что находиться в кресле ребенку неудобно. Кроме того, движение по проблемам очень замедлено. Вот и высекиваются дети из своих кресел.

– Дети, находящиеся в креслах, в момент ДТП в основном не получают травм, – отметил начальник ГИБДД УВД по г. Сургуту **Игорь Белоус**. – По сути, травмы детей – это вина родителей, которые не принимают мер, чтобы обезопасить ребенка на дороге.

Софья Селиванова

спасли человека
02 сработало как 03
Почему-то номер 02 набрала находящаяся на инвалидности одиноко проживающая сургутянка Амина Лукьянова, когда у нее случился опасный для жизни приступ. И действительно, без милиции ее было бы не спасти.

Сделав звонок, женщина почувствовала, что встать на ноги и дойти до дверей квартиры она уже не сможет, фактически она оказалась заперта в своей квартире, пояснили нам в пресс-службе УВД. Участковый ГОМ-2 Меркулов в считанные минуты сумел подключить спасателей, которые вскрыли дверь, а также сотрудников скорой помощи. Благодаря слаженным действиям представителей трех служб женщину удалось спасти.

Дмитрий Карелин

жилищное строительство

Будем строить воздушные замки?

Целевая окружная программа по содействию развитию жилищного строительства на 2011-2013 годы и на период до 2015 года в нынешней ее редакции невыполнима – так считают сургутские строители, участники ассоциации строительных организаций города и района.

Условия и планы окружной программы строители обсуждали недавно на очередном заседании профессионального со-

делено в размере 15 млрд. рублей. Для таких объемов строительства, которые запланированы, это не деньги, говорят строители.

На средства программы в следующем году в Сургуте можно будет выстроить всего лишь только полтора жилых дома. Кроме того, программа ориентирована больше на сельские территории, так что нашему городу вообще, может быть, ничего не перепадет.

Застройщики надо заинтересовать, чтобы он строил жилье, – считает Алексей Сафиоллин. Он предложил коллегам обратиться в округ и попросить, чтобы программу усовершенствовали.

Дмитрий Карелин

ЛЕВША ХОРОШИЕ НОВОСТИ

• С 1 НОЯБРЯ ПРИ ПОКУПКЕ НА СУММУ ОТ 3000 рублей В ПОДАРОК СКИДКА 15% НА РАЗОВУЮ ПОКУПКУ В ДЕКАБРЕ

• НОМЕР КУПОНА ДАЕТ ПРАВО НА УЧАСТИЕ В ЛОТЕРЕЕ, КОТОРАЯ СОСТОИТСЯ 19 ФЕВРАЛЯ 2011 ГОДА В 11:00

Билет 15% 19.02.2011 11:00

22-40-22 22-37-70

ул. Комплектовочная, 5 (Фирменный магазин) 8(911) 920-00-00



дети отдохнули вирус мигрирует ну и ну! оценка

В школах мало учат экологии?

Сургутяне весьма скептически оценивают эффективность преподавания экологических знаний в школах города. Более того, многие из них уверены, что экологическая работа в школах не организована должным образом.

Об этом говорят результаты социологического исследования, проведенного сотрудниками городского комитета по природопользованию и экологии. Опрашиваемых просят дать оценку тому, насколько качественные знания по экологии дают детям в наших сургутских школах. И 46 процентов участников опроса дали негативную оценку. По мнению горожан, в школах не созданы и не применяются методики экологического воспитания. А если и применяются, то квалификация учителей оставляет желать лучшего.

24 процента респондентов, дав тоже отрицательную оценку, сказали, что школьная программа на это не рассчитана.

Возможно, просветительская работа образовательных и культурных учреждений в отличие от деятельности СМИ просто-напросто не видна горожанам, предполагают экологи.

Оздоровительная осень



В школах города завершилась детская оздоровительная кампания «Осень – 2010»: израсходовано 7 млн. рублей, оздоровлено 4 тысячи детей.

О результатах кампании сообщает администрация города на своем официальном сайте. Кампания, по мнению педагогов и медиков,

прошла успешно – во время осенних каникул пригородных школах работали лагеря дневного пребывания, где реализовывались различные программы по оздоровлению учащихся. Часть школьников выезжала на экскурсионные туры и профилактическое лечение в санатории.

Как говорят в горадминистрации, в этом году изменившееся законодательство позволяет охватить оздоровительным отдыхом больше детей, чем раньше, так как сейчас льготные путевки разрешается предоставлять также и тем детям, родители которых не работают и не платят подоходный налог.

Сургутяне продолжают падать

Житель Сургута, находясь в гостях в городе Липецке, выпал из балкона третьего этажа жилого дома. Инцидент произошел в минувший понедельник.

Как сообщают липецкие СМИ, упавшему 53 года, он остался жив, но получил травмы. Что стало причиной падения, не сообщается. Напомним, что это уже второй случай за последнее время, когда сургутяне оказываются в центре внимания иногородних СМИ в связи с такими вот курьезными происшествиями. В октябре на территории Саратовской области другой житель Сургута выпал из окна мчащегося на полном ходу поезда. И, кстати, тоже остался жив.

Кто к нам везет полиомиелит

Угроза проникновения вируса полиомиелита на территорию Югры в настоящее время достаточно велика, констатируют специалисты местного управления Роспотребнадзора. Как известно, вспышка этого заболевания в нынешнем году зафиксирована в Таджикистане, жители которого активно мигрируют в наш регион.

Россияне вроде бы благополучно забыли об этом страшном заболевании. С 1998 года в нашей стране не было зафиксировано ни одного случая заражения, а в 2003-м Россию объявили страной, свободной от полиомиелита. Но миграция из Таджикистана может все испортить - в этом году на территории России уже было зафиксировано несколько привозных случаев заболевания, причем один закончился летально. Как говорят сотрудники Роспотребнадзора, Югра сегодня в зоне риска. И не только потому, что к нам едет много мигрантов из Таджикистана, - в округе проживают около 1000 детей, которые до сих пор не привиты. Вакцина есть, но родители не желают прививать своих детей, многие из них свой отказ мотивируют религиозными воззрениями.

Информационная служба «ЭМ»

В конце ноября – начале декабря в Сургутском государственном университете состоится международная конференция на тему «Иностранные языки сегодня: тенденции и перспективы в российском образовании».



ВИЗИТ

Иностранные языки строят мосты завтрашнего дня

подготовки из США Сьюзан Бардун.

Она же проведет мастер-класс по развитию межкультурного сознания. «Изучение иностранных языков каждым ответственным гражданином мира должно включать и его культурную осведомленность. Эта осведомленность предполагает усвоение культурного багажа, который мы, учителя,носим с собой и наши ученики тоже», – говорит профессор Бардун. Целью межкультурного воспитания учащихся при обучении иностранному языку она считает формирование толерантного отношения к людям другой культуры и развитие умений оценивания и опровержения обобщенных стереотипов.

С этой темой перекликается и мастер-класс научного сотрудника Музея антропологии и этнографии РАН Юлии Бучатской. Для полноценного овладения языком

необходимо быть знакомым с культурой народа, язык которого мы изучаем, уверена Юлия Валерьевна. В ходе преподавания иностранного языка, в изучении лексического и текстологического материала, в обучении перевода педагог, так или иначе, сталкивается с ситуациями, когда нужно ввести в обиход ту или иную реалию. Адекватное понимание слов-реалий невозможно без общей осведомленности о специфических явлениях той культуры, неотъемлемой частью которой является изучаемый язык. Поэтому в преподавании языка, как в школе, так и в вузе, важно преподнести страноведческую информацию и вовлечь воспитанников в социокультурный контекст. Традиционные праздники являются той сферой, которая характеризует специфику культуры страны и позволяет лучше понять дух народа и языка.

Мастер-класс Бучатской ставит задачей показать построение тематического занятия по немецкому языку в контексте германских календарных праздников, в частности, Рождества. Характерная для немецкой традиции форма так называемого живого календаря наилучшим образом подходит для организации таких тематических занятий. При этом занятие каждого дня можно посвящать отдельным аспектам рождественской обрядности, совмещая собственно речевое занятие с изготовлением различных атрибутов: календаря адVENTA, рождественской елки и елочной игрушки, рождественской выпечки и т.д.

В общем, конференция даст много пищи для размышления тем преподавателям, которые никогда не устают учиться.

Андрей Маркин



■ **Вооруженный ножом** житель башкирского города Октябрьский с криком «Аллах акбар!» ворвался в местное отделение милиции и ранил милиционера. После этого 18-летний безработный попытался скрыться, однако во дворе отделения его задержали коллеги милиционера. Во время задержания подростку удалось ранить ножом сержанта. У задержанного подростка изъяли записку следующего содержания: «В Октябрьском и во всем мире должен быть закон аллаха». *Интерфакс*

■ **«Единая Россия»** не получит конституционное большинство в Госдуме по итогам выборов в 2011 году, а число партий в парламенте может увеличиться. В настоящее время партия власти имеет аномально высокий рейтинг. В следующие годы влияние «Единой России» будет ослабевать, а оппозиция, напротив, укрепит свои позиции. Число

партий в парламенте через 10 лет может достигнуть пяти», – первый замглавы администрации президента Владислав Сурков. *GZT.RU*

■ **Лидер партии «Батькивщина»** Юлия Тимошенко в пятый раз подряд становится самой влиятельной женщиной Украины. Лидерство экс-премьеру обеспечили высокий личный политический рейтинг, второе место партии на местных выборах и отсутствие сильных оппонентов. *Фокус*

■ **Россия** оказалась в числе шести стран, которые не отправят своих дипломатов на церемонию вручения Нобелевской премии мира в Осло. Также в церемонии не примет участия Китай, гражданин которого – правозащитник Лю Сяобо – стал лауреатом 2010 года. Своих послов не отправят Ирак, Казахстан, Куба и Марокко. *Лента.ру*

■ **Тюремщикам** в штате Огайо разрешили редактировать и укорачивать текст

последнего слова приговоренных к казни. Изменения были вызваны тем, что в мае 2010 года заключенный Майкл Бейк в течение 17 минут перед казнью зачитывал католические молитвы. Ограничения на последнее слово приговоренных к высшей мере накладываются впервые с 1999 года, когда в Огайо были возобновлены казни. *Associated Press*

■ **Группа** исламских террористов, которые намерены устроить в Германии теракт в конце этого месяца, должна въехать на территорию ФРГ уже в ближайший понедельник, 22 ноября, по шенгенским визам. *Welt*

■ **Правительство Греции** надеется сократить дефицит бюджета с помощью распродажи государственного имущества. В частности, чиновники могут избавиться от 49 процентов акций в одном из крупнейших казино страны, а также от долей в железнодорожных и добывающих компаниях. Будут проданы и четыре самолета Airbus. *Лента.ру*

дата

Завтра Россия отмечает День работников налоговых органов. Учрежден этот день был совсем недавно - в 2000 году.

В

первые упоминания о деятельности органов, напоминающих современную налоговую службу, встречаются во времена правления Петра I. По его указу были образованы 12 коллегий, основная деятельность которых заключалась в заведовании финансами вопросами.

Немногим позже, а именно в 1780 году, императрица всея Руси Екатерина II создала экспедицию о государственных доходах. А в 1820 году Александр I издал манифест «Об учреждении министерств». Согласно этому указу было образовано Министерство финансов, ведавшее государственными доходами и расходами.

После исчезновения с лица земли Российской империи Министерство финансов, несмотря на резкую смену власти и политических взглядов, продолжило свое существование. В 1990 году в его состав вошли и государственные налоговые инспекции. Через год по приказу Президента РФ на основе существовавших ранее налоговых инспекций была создана самостоятельная Государственная налоговая служба Российской Федерации. Еще через пару лет ее переименовали официально в Министерство по налогам и сборам.

Мой собеседник - начальник ИФНС России по г. Сургуту Ханты-Мансийского округа Югры Людмила Крючина.

Когда образовалась налоговая инспекция в г. Сургуте?

Налоговая инспекция по городу Сургуту была образована 1 июля 1990 года. Этот день мы считаем днем рождения налоговой инспекции в нашем городе. Сегодня налоговая служба - это стройная и четко работающая государственная структура, основой которой являются люди, замечательные специалисты, которые идут в ногу со временем, повышая свой профессиональный уровень для решения поставленных задач. Многие работники на государственной службе с первого дня, другие стояли у исто-

Законопослушных налогоплательщиков – не третировать!



ков. Преодолевая трудности, они продолжают служить Отечеству, вкладывая свои знания, силы, долголетний опыт.

Слова уважения и благодарности заслуживают сегодня все, кто своим профессионализмом, добросовестным трудом и упорством обеспечивает чрезвычайно важное дело - наполнение государственной казны!

- Какова сегодня ситуация с налогами в г. Сургуте? Какова динамика в этом направлении?

Основная задача инспекции - контроль за начислением и своевременной и полной уплатой налоговых платежей, а также контроль за соблюдением налогового законодательства. В связи с этим, с каждым годом наращивая свой профессионализм и знания, инспекция улучшает качество администрирования. Динамика поступлений идет по нарастающей. За девять месяцев текущего года обеспечено поступление налоговых платежей в сумме 19,9 миллиарда рублей, что на 264 миллиона рублей больше, чем за аналогичный период прошлого года.

- Были ли внесены какие-либо изменения в налоговое законодательство в этом году?

Основным документом для нас, налоговиков, является Налоговый кодекс,

который уже претерпел глобальные изменения. Сейчас налоговое законодательство совершенствуется в ногу со временем, улучшается администрирование, уточняются неясности и неточности, которые помогают в работе как налоговиков, так и налогоплательщиков.

- Наших читателей интересует, могут ли они узнать о своей задолженности по налогам, не посещая налоговую инспекцию?

В настоящее время взаимоотношения с налогоплательщиками переходят на новый уровень. Обратившись на сайт онлайн-сервиса «Узнай свою задолженность» через личный кабинет налогоплательщика, граждане могут узнать свою задолженность по имущественным налогам.

- Слышали, что в налоговой инспекции существует услуга, предоставляемая через портал.

Да, такая услуга существует на портале www.gosuslugi.ru. Она предполагает сдачу налоговой отчетности через Единый портал государственных услуг. Но на сегодняшний день декларация, отправленная через портал, не имеет удостоверяющую подпись налогоплательщика, поэтому ему необходимо лично представить в налоговый орган декларацию на бумажном носителе либо по почте, либо в

электронном виде по телекоммуникационным каналам связи (ТКС). Возникает вопрос, для чего нужен портал? На данном этапе времени - только для сдачи деклараций вне очереди, потому что для приема деклараций от налогоплательщиков через портал в инспекции открыто приоритетное окно, где данные налогоплательщики обслуживаются вне очереди.

- Существуют ли в работе инспекции приоритетные направления?

Одним из приоритетных направлений в деятельности налоговых органов остается контрольная работа, повышение ее эффективности. Качественная работа на современном этапе строится на координации деятельности структурных отделов инспекции. Только тесное взаимодействие с отделами предпринимательской администрации, отдела досудебного аудита и непосредственно отдела выездных проверок может дать определенные результаты, выявить организации, которые на самом деле нужно подвергнуть проверке, не третируя при этом законопослушных и добросовестных налогоплательщиков.

Кроме того, чтобы выполнить главную стратегическую цель службы сегодня, поставленную руководителем Федеральной налоговой службы России М.В. Мишустином, - «добиться устойчивости формирования доходов бюджетной системы и максимально снизить влияние нефтяной конъюнктуры на поступление налогов» - одним из приоритетных направлений работы должны стать меры по увеличению роли имущественных налогов в доходах бюджета как стабильного источника поступлений.

- Что бы вы хотели пожелать своим коллегам и налогоплательщикам в честь 20-летия налоговых органов?

Конечно же, поздравить всех с 20-летним юбилеем налоговых органов. Пожелать всем в первую очередь здоровья, мира и благополучия, профессионализма, успехов в нашей нелегкой службе на благо Отечества!

Алена Полякова

На «ГЛ» дежурила корреспондент «Сургутской трибуны» Софья Селиванова

Наш телефон 22-04-68
работает с 9 до 12 часов с понедельника по пятницу
Наш e-mail: gl@stribuna.ru

Использовать тротуары вдоль домов

- Возле лицея №1 огорожена забором территория общеобразовательного учреждения. Можно ли сделать дорожку для пешеходов, поскольку она не предусмотрена?

Для движения пешеходов в микрорайоне №5, в направлении от ул. Губкина к пр. Ленина, необходимо использовать существующие тротуары вдоль жилых домов №5 по ул. Губкина, №61/1 по пр. Ленина и пешеходную зону, прилегающую к МОУ лицей №1.

Кроме того, на въездах в микрорайон со стороны пр. Ленина, ул. Губкина и ул. Энтузиастов, согласно дислокации, установлены дорожные знаки 5.21 «Жилая зона» и 5.22 «Конец жилой зоны». Данные знаки регламентируют скорость (до 20 км/ч) и порядок движения автотранспорта внутри микрорайонов. Та же для принудительного снижения скорости автотранспорта в районе лицея №1 устроены искусственные неровности.

Освободить от уплаты налога

- Я опекун инвалида. Недавно из налоговой службы пришла бумага: ему нужно уплатить налог на недвижимость (он собственник части приватизированной квартиры). Должен ли инвалид, находящийся под опекой, платить этот налог?

Ответ подготовлен комитетом по опеке и попечительству администрации города Сургута: «Инвалиды 1 и 2 группы, инвалиды с детства освобождаются от уплаты налога. Для освобождения от уплаты налога на имущество опекуну необходимо подать заявление, а также предоставить подлинник и копию МСЭ, пенсионного удостоверения в Инспекцию Федеральной налоговой службы России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по адресу: г. Сургут, ул. Геологическая, д. 2, окно № 12. Часы приема: с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00».

Многодетная ли я?

- Считается ли семья многодетной, если у мамы трое детей от разных мужей?

В Управлении социальной защиты населения по Сургуту и Сургутскому району нам сообщили: «При регистрации в составе многодетной семьи при совместном проживании с родителями (одним из родителей, опекунами, попечителями) учитываются дети (не менее троих) до достижения ими возраста 18 лет: рожденные (усыновленные) дети состоящих в браке родителей, либо воспитываемые одним родителем; дети, находящиеся под опекой или попечительством супругов, либо одного из супругов».

Если трое несовершеннолетних детей от разных браков проживают совместно с мамой, у нее есть право обратиться в отдел по приему и обслуживанию населения Управления (пр. Мира, 44/2) с заявлением о признании многодетной семьей ХМАО-Югры».

С упаковкой и без нее

- Хлеб первого сорта продается в специальной упаковке, что увеличивает его цену на 1,5 рубля (19 рублей). Для меня, пенсионера, это деньги. Можно ли дать покупателю выбор и выпустить такой хлеб и без специальной упаковки?

В СГМУП «Сургутский хлебозавод» нам пояснили, что поставляют в торговые точки как упакованный, так и неупакованный хлеб «Пшеничный» из муки 1 сорта в соответствии с заявками магазинов.

БЕСПЛАТНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «НОВОСТИ ЮГРЫ»

ЛЬГОТНЫЕ КАТЕГОРИИ ГРАЖДАН:

- ветераны, участники ВОВ
- участники трудового фронта
- инвалиды I-III групп (в том числе инвалиды ВОВ и боевых действий)
- узники концлагерей
- лица, реабилитированные и впоследствии реабилитированные
- ветераны боевых действий
- многодетные семьи
- неработающие лица пенсионного возраста, проработавшие на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры 15 и более лет

ОБРАЩАТЬСЯ:

г. Сургут, ул. Маяковского, 12а,
«Сургутская трибуна», 1 этаж; тел.: 22-04-48, 71-24-19.



Окончание.
Начало на 1-й стр.

Конечно, никто из нас не может помнить этого мига. Но пройдет немного времени, мы повзрослеем, уже научимся ощущать окружающий нас мир, узнавать наших целителей. Все решительней будем входить в эту область бытия через доктора Айболита, через детского терапевта Марию Ивановну и постепенно в нашем девственном сознании начинает сначала робко, осторожно формироваться чудесный образ человека в белом халате, с теплыми заботливыми руками, которые гладят твой животик, или даже когда ставят этот «больной» укол. Постепенно в нашем сознании вырисовывается свой, индивидуальный образ доктора.

А кто он такой, этот наш доктор? Сегодня, став взрослыми, мы можем вспомнить немало художественных произведений Левитана или Пикассо, Моне или Глазунова, Верещагина или Ге, на которых изображены люди медицинской профессии, полные одухотворенности или забот, романтические или сосредоточенные... Они такие же разные, как и каждый из их пациентов. Поэтому идея, рожденная два года назад в рамках национального проекта «Здоровье», - предложить нашим детишкам нарисовать своего доктора - получила самый широкий отклик у родителей и особенно у самих ребят. Десятки мальчишек и девчонок взяли в руки краски и карандаши, разложили на своих столах ватманы и приступили к творчеству. «Я очень долго думала о том, каким будет мой доктор, - рассказывает учащаяся прогимназии десятилетняя Юлия Таран. - А потом решила нарисовать себя вместе с врачом». Хотя девочка мечтает стать певицей и призналась, что боится

вернисаж

Доктор кисти – Пикассо



врача, но скажу вам, ее работа выполнена очень ярко и эмоционально. Это отметил и главный врач детской поликлиники №2 Владимир Пидзамкив, в которой была организована выставка детских художественных работ. Открывая ее, Владимир Богданович подчеркнул, что творческий союз медиков и юных пациентов, возможно, в будущем кому-то из них определит профессиональную судьбу дарования. Директор центра развития творческой личности «Счастливый художник» Александра Сафонова высоко оценила уровень детских работ, отметила сюжетность и разноплановость картин, глубокое внутреннее сопереживание авторов и героев. «Это очень тонкие, честные и детские искренние произведения», - подчеркнула Александра Владимировна.

И это действительно так. Юные художники представили и портретные, и жанровые картины, выполненные в различной технике исполнения, в самой широкой красочной гамме. Не случайно первое, что делают посетители поликлиники, прежде чем пройти в регистратуру, - показывают своим детишкам эту выставку, рассказывают о тех докторах, к которым собираются на прием.

А между тем главный врач Владимир Пидзамкив поздравляет победителей конкурса. Первое место присуждено второкласснице школы №45 Вике Трушиной, второе - Марине Агаевой из школы №34, третье - ученице прогимназии Юлии Таран. В номинации «Самый добрый доктор» победила София Иг-

натенко из детского садика №81, в номинации «Самый заботливый доктор» - Таня Коваленко из детского садика №8 и в номинации «Яркий образ» - Ксения Переходько из начальной школы-детского сада №39. Кроме того, номинанты получили сертификаты, которые позволяют им в удобное для них время пройти курс обучения в центре развития творческой личности «Счастливый художник».

Юных дарований еще долго поздравляли врачи поликлиник, представители здравоохранения и образования, родители, просто незнакомые сургутяне, которые не только привели своих детишек на прием к врачу, но и показали рисунки мальчишек и девчонок. Эти нежные Левитаны и Пикассо, Моне и Репины уже заявили о себе как о некой творческой личности. Судьба каждого из них еще чистый лист бумаги. Но придет время - им будут сниться чудесные картинки творчества, когда на полот-

не появляется образ доброго Айболита.

Олег Ермолов
Фото Леонида
Березницкого

Развитие продолжается!

Ханты-Мансийский банк установил 4-тысячный POS-терминал в г. Сургуте

Как отметил заместитель директора филиала финансовой организации Александр Савин, эффективное развитие розничного бизнеса – это не только эмиссия пластиковых карт и продвижение различных банковских продуктов, но и расширение сети обслуживания – увеличение количества банкоматов, информационно-платежных киосков, POS-терминалов. И в этом вопросе Сургутский филиал является одним из лидеров среди подразделений Ханты-Мансийского банка.

«Установка 4-тысячного POS-терминала нашим филиалом – знаковое событие. Юбилейный терминал размещен в одной из аптек группы компаний «ФармАимпекс», территориальное представительство которой - наш давний партнер:

ное продолжение», - добавил Александр Савин.

Руководителю дивизиона «Сибирь» группы компаний «ФармАимпекс» Николаю Макарову был вручен сертификат юбилейного клиента, а всему коллективу аптеки – сладкий сюрприз от Ханты-Мансийского банка – торт в форме POS-терминала.

«Установка оборудования для банковских карт, помимо увеличения объема продаж, позволит нам повысить качество обслуживания населения, в том числе пенсионеров – участников социального проекта Ханты-Мансийского банка», - подчеркнул Николай Макаров.

Евгения Донева

выставка Сколько стоит солнечный свет?

В кинофильме «Возвращение святого Луки» посетитель выставки поинтересовался, сколько стоит картина Дюрера?

Экскурсовод, несколько экзальтированная женщина, задала мужчине встречный вопрос: «А как по-вашему, сколько стоит солнечный свет?» В зале повисла глубокая тишина, словно произошло нечто не совместимое с музеиной обстановкой.

Именно эти чувства невольно испытываешь, когда некий посетитель задается вопросом, а действительно, сколько стоят представленные на обозрение сургутян в Музейном центре теперь уже знаменитые сокровища Агана?

- Комплекс предметов обнаружен недалеко от Нивагальского городища у реки Аган жителем Нижневартовска Тимофеем Дюковым в 2009 году, - рассказывает заместитель директора Ольга Перепечина. - В состав комплекса вошли золотые украшения, бляхи, оружие.

Находка стала известна благодаря фестивалю «Самотлорские ночи», на котором Тимофея Дюкова выставил фотографии своих находок. Через некоторое время к переговорам о передаче артефактов в Сургутский музей подключился депутат думы ХМАО-Югры Алексей Андреев и коллекция смогла увидеть выставочный свет музея. Все предметы были приобретены, отреставрированы и получили экспертизу оценку.

- Уникальность находки заключается в том, что на севере Западной Сибири впервые найдены изделия из золота, - рассказывает заведующая отделением фондов Светлана Чаплыгина. - Интересны и необычные рисунки-граффити на предметах. На артефактах процарапаны таинственные персонажи, образы которых объединяют в себе полиморфные черты птицы и человека.

Ученые предполагают, что обнаруженный комплекс является погребением I-III вв. н.э. и относится к кулайской археологической культуре.

Олег Ермолов

премьеры

«Американа» в Сургуте

«Америка, Америка,
Господь тебя ведет.
Тверди свой шаг,
Да будет так,
Свобода – твой оплот!» -

эта родная для американцев песня (разумеется, на языке оригинала), которая сопоставима по значению с советской «Широка страна моя родная...», и многие другие всемирно любимые хиты заокеанского «оазиса свободы» прозвучали на минувших выходных со сцены театра СурГУ.

Премьера новой концертной программы заинтриговала местную публику – особенно ту ее часть, которая прекрасно знакома с коллективами филармонии, – в первую очередь тем, что «Американа» – совместный проект хоровой капеллы «Светилен» и симфонического оркестра. «Светилен» некогда занял свое место под солнцем духовной музыки, возрождая древнерусскую певческую традицию, а также отчасти музыки академической. Равно как и симфонический оркестр, который лишь в последнее время позволяет себе эстрадно-джазовые «вольности».

«Сердцем» нового проекта стал известный дирижер из Новосибирска, заслуженный артист России Павел Шаромов.



Фото Дмитрия Моторы

«Концентрат» – очень подходящее для двухчасовой программы слово. Квакеры, баптисты, англиканская церковь, немецкие колонисты и чернокожие рабы... – новая культура выросла из конгломератов и сплавов народной музыки множества национальных групп переселенцев, расцвела и завоевала мир. Поэтому в первом отделении в исполнении хора (в основном без сопровождения, а капелла) звучали и церковные гимны первых переселенцев, и спиричуэлсы – духовные песни афроамериканцев, и музыка Голливуда – так называемый «джаз толстых». Во втором – тут уже подключился оркестр – фрагменты знаменитой оперы Джорджа Гershвина «Порги и Бесс», а также одно из последних сочинений XXI века – «Американская месса» Эdda Лоески.

Распевная, торжественная «Америка», исполнение некоторых других эстрадных песен (особенно хороши были женские соло) удались «Светилену» на славу. Восторженно были подхвачены залом «шутки» дирижера – кудахчущая и крякающая песенка про фермера Макдональда и – завершающий номер «на бис» – «The Banana Boat Song» Вильяма Атта-

вея (пел сам Павел Шаромов). Великолепно прозвучали номера «Американской мессы». В некоторых джазовых «вещах» сказался, видимо, не очень большой срок, отведенный музыкантам на подготовку новой программы. Прихотливый ритм, строение музыкальных фраз и т.д. – все, что типично именно для джазового стиля, – отражение иной ментальности, далекой от русской певческой традиции. Это мир, выстроенный на других (в отличие от православия) ценностях и поэтому по-другому сотканный чувственno. Сургутский зритель щедро воздал музыкантам аплодисментами и криками «браво» за большую творческую смелость. Во всяком случае, гости филармонии надеются еще не раз услышать «Американу».

Олеся Тилипенко

«Америка Прекрасная»

Эту песню написала преподаватель литературы Кэтрин Ли Бейтс в 1893 году. Изначально это была поэма. Вариант «Америки Прекрасной», который исполняется сегодня, основан на музыке, изначально написанной церковным органистом Сэмюэлем Вардом для псалма. По ironии судьбы, Вард никогда не слышал, чтобы на его мотив пелась «Америка Прекрасная». Впервые песня со словами Бейтс и музыкой Варда была исполнена в 1904 году, а композитор скончался за год до этого.



ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

*Кредиты
без комиссий!*



www.khmb.ru

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ КРЕДИТЫ
Без комиссий!

77-99-99

Подробные условия кредитования: www.khmb.ru, в офисах ОАО ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК. Генеральная лицензия ЦБ РФ № 1971.

Вся информация является справочной/рекламной, может быть изменена банком и не является публичной офертой.

Реклама

студенческая жизнь

Смешно и еще смешнее

Вот и наступил этот долгожданный день, которого все так ждали: организаторы, участники, болельщики, жюри – финал восьмой лиги игр КВН ОАО «Сургутнефтегаз».



Зал полон зрителей, ни одного свободного места, кажется, в воздухе уже витает атмосфера предвкушения чего-то необычного, нового, оригинального и интересного. Звук фанфар и вот начали игры. На сцене самые лучшие, ведь они уже в финале, шесть команд: СМТ-1 («Смотри»), сборная НГДУ «Федоровскнефть», ОЭЗИС («Оазис»), трест «Сургутнефтеофизика» («Гарем»), СургутАСУ-нефть («Новые лица»), Тюменское отделение «СургутНИПИнефти». Вступительные слова бессменного ведущего Александра Проценко – и началось...

Игра шла очень захватывающе, не сбавляя темпа, буквально на одном дыхании: визитка, биатлон, музыкальное домашнее задание,казалось, что мандраж и сценическое волнение участников команд перерастало в азарт, они разыгрывали отчеканенные до мелочей шутки, взрывая зал смехом и заряжая позитивом. Команды так лихо начали, что по окончании визитки членами жюри было принято решение выставлять оценки не по стандартной пятибалльной, а по шестибалльной системе.

По итогам начального конкурса выявляются первые лидеры, но в биатлоне происходит неожиданная рокировка, и вот последний конкурс – домашнее задание, решающий этап в игре. Каждая команда имеет последний шанс, чтобы исправить свое положение, выложиться по полной и заработать максимальный балл. Участники команд поддерживают друг друга, переживают и подбадривают.

На протяжении всей игры сохранялась определенная интрига, дело в том, что половина команд, вышедших в финал, в КВНе – новички. Но они уже ничуть не уступают профессионалам сцены Клуба веселых и находчивых. Неоднократно было отмечено, что основным составом каждой команды были девушки, которые ловко шутили: над собой, ребятами, жюри, затрагивая самые актуальные темы города, Сургутнефтегаза, политики, медицины и т.д. Не уступали кавэнщикам также ведущий и жюри, которые в перерывах между выступлениями команд зажигали зал, перешучиваясь и обмениваясь анекдотами.

Закончилось выступление последних участников, и все команды вновь на сцене. Наступает самый волнительный и ответственный момент – финальный подсчет баллов за все конкурсы и награждение.

Состав судей не изменился, но особенной неожиданностью стало присутствие на игре Клуба веселых и находчивых постоянного члена жюри игр КВН ОАО «Сургутнефтегаз», теперь уже главы города Сургута – Дмитрия Попова.

Учитывая одинаковый уровень подготовки всех команд и практически один уровень профессионализма, результат был непредсказуем и очевиден одновременно. Команда новичков СМТ-1 «Смотри» с небольшим отрывом от других команд вырвалась вперед, еще с первого конкурса получая максимальные баллы. Уверено и с юмором, они забрали кубок первого места восьмой лиги игр КВН ОАО «Сургутнефтегаз». Второе место заняла уже известная всем команда сборной НГДУ «Федоровскнефть», и кубок за третье, почетное место увезли гости из Тюмени – Тюменское отделение «СургутНИПИнефти». Остальные команды получили дипломы за участие. За время подготовки к игре команды-соперники подружились, поздравляли друг друга. Глаза каждого излучали яркий свет позитива, которого им теперь хватит до следующей лиги игр КВН ОАО «Сургутнефтегаз».

Надежда Молчанова

НОВОСТИ

Европейские страсти по бильярду



С 20 по 24 ноября в Ханты-Мансийске, в Центре спортивной подготовки по теннису, состоится чемпионат Европы по бильярду. Около сотни спортсменов из России, Украины, Армении, Латвии, Литвы, Финляндии, Германии и других стран Европы уже приехали в Югру.

Как сообщают организаторы турнира, 22 ноября, после окончания квалификационных игр, состоятся игры 1/16 и 1/8 турнира. Четвертьфинальные и полуфинальные игры пройдут 23 ноября. Также 23 ноября начнутся предварительные игры VIP-турнира. Основные события чемпионата произойдут 24 ноября. Сначала, в 11.00, мы сможем увидеть финальные состязания среди женщин. Чуть позже, в 12.30, состоится финал VIP-турнира, а мужская финальная партия начнется в 14.00. По окончании мужского финала состоится торжественная церемония награждения победителей и закрытие соревнований.

Открываются соревнования завтра, 20 ноября. Принять участие в турнире намерены около 80 спортсменов из 23 стран Европы. Победитель получит 6 тысяч долларов. В составе российской сборной шестеро югорчан - из Ханты-Мансийска, Сургута и села Болчары Кондинского района.

Шестнадцать медалей из Подмосковья



С 8 по 14 ноября в городе Лобня Московской области на спортивной базе «Озеро Круглое» состоялись чемпионат и первенство России по северному многоборью.

Выше всяких похвал выступила на этих соревнованиях сборная ХМАО-Югры, составленная в основном из спортсменов Сургутского района.

Никогда еще в истории северного многоборья наши спортсмены не завоевывали столько наград на чемпионате страны.

Так, среди взрослых спортсменов золотых медалей были удостоены сразу три югорских атлета. Максим Нигматуллин оказался быстрее всех в беге с палкой на три километра. Максим Бирка и Гульназ Ильясова не оставили своим соперникам ни единого шанса в прыжках через нарты. Кроме того, югорчане завоевали еще пять серебряных наград и одну бронзовую.

Эти результаты позволили в командном зачете на брать нашим спортсменам 168 очков и тем самым почти на пятьдесят баллов оторваться от сборной ЯНАО, которая заняла второе место.

Что касается молодых спортсменов, то здесь результаты были несколько скромнее. На высшую ступень пьедестала почета поднялись Анна Адамович (бег с палкой) и Сергей Анямов (прыжки через нарты). Также наши юниоры завоевали четыре серебряные и одну бронзовую медали.

К сожалению, семи медалей молодым югорчанам не хватило для победы в командном первенстве, так как у спортсменов из Красноярского края, которые в итоге и стали победителями в командном первенстве, их оказалось на одну больше.

Следующим городом, который примет эстафету северного многоборья в 2011 году, станет Салехард.

Ведущий страницы – Александр Миронов

хоккей

«Югра» снова одержала волевую победу

ХК «Югра» продолжает удивлять общественность, «снимая скальпы» с довольно серьезных соперников.

На этот раз не повезло игрокам подмосковного «Атланта», которые улетели из Ханты-Мансийска в подавленном настроении.

В первом периоде на льду доминировали хозяева, сумевшие нанести 12 бросков по воротам Коваля (против 5 у мытищинцев). Но отрезок получился «сухим».

Зато первые десять минут второго периода компенсировали все. Поняв, что победу надо искать у чужих ворот, воспитанник сургутского хоккея, защитник Евгений Хвостов, как и подобает капитану команды, взвалил бремя лидерства на себя. На исходе третьей минуты он так мощно бросил по воротам Коваля почти от синей линии, что голкипер гостей увидел шайбу только в воротах.

Правда, радоваться нашим хоккеистам долго не пришлось. Спустя минуту юный форвард «Атланта» Ян Булис довольно эффектно переиграл Эдгарса Масальскиса и сравнял счет.

Далее вновь отличились защитники «Югры». С передачи Хвостова на свой счет шайба



бу записал Филипп Метлюк и тем самым вывел нашу команду вперед. Подвел итог забитых шайб в этом периоде, а заодно и во всем матче форвард югорчан Иван Хлынцев. Его бросок был такой силы, что судьи даже не заметили заброшенной шайбы. И только видео повтор все расставил на свои места.

Третий период проходил намного острее первой половины – и гости, и хозяева, поддерживаемые болельщиками, активно атаковали ворота соперников, пытаясь сделать хотя бы еще один результативный бросок, однако все попытки оказались тщетными.

В итоге «Югра» одержала очередную волевую победу – на этот раз со счетом 3:1.

После игры главный тренер ХК «Югра» Сергей Шепелев дал свою оценку этому матчу:

– Естественно, я доволен победой и результатом, потому что перед перерывом мы проиграли два матча – конечно, сегодня хотелось добиться победы. Хотя знали, что в последнее время «Атланта» стал показывать хорошие результаты. Но ребята молодцы – настроились на игру и в очередной раз бились с первой и до последней минуты. Начинать после перерыва с победы очень приятно!

На главного тренера «Атланта» Милоша Ржигу, который уже во второй раз терпит поражение в Ханты-Мансийске, было больно смотреть. Тем не менее как настоящий профессионал он встретился с местными СМИ:

– Поздравляю хозяев с победой – они ее заслужили! Видимо, у них было больше желания... С самого нача-

ла матча у нас не получилось реализовать несколько моментов, потом у нас последовали плохие удаления, в результате которых мы пропустили две шайбы. Наши возможности – два большинства на три, где мы могли сделать какой-то результат, мы тоже не использовали – не было ни бросков, ни моментов. При такой игре нельзя думать о победе.

Благодаря трем очкам ханты-мансианская команда уверенно находится в зоне плей-офф, а по потерянным очкам смотрится очень и очень неплохо. Что касается «Атланта», то команда снова опустилась ниже 8-й строчки на Западе, позволив московскому «Спартаку» занять это место. Впрочем, не будем забывать, что команды сыграли разное количество матчей.

В период школьных каникул в «Боулинг-Центре» прошел традиционный Кубок «Осень 2010» по боулингу среди учащихся 4-11 классов.

В этих соревнованиях приняли участие 85 школьников из 11 школ нашего города: №№ 1, 5, 10, 18, 29, 38, гим. №№ 2, 3, 4, Салаватова и вечерняя школа № 2. На квалификационном этапе лучше всех выступила учащаяся 9 класса СШ №1 Анастасия Покасова опять показала великолепный результат, обыграв Алексея Удоденко из СШ №38 более чем на сто очков. Последний, кстати, на предварительной стадии показал абсолютно луч-

ший результат турнира – 222 балла в одной игре. Что касается финала, то он получился по-настоящему боевым. Проиграв первый фрейм, Денис Павленко не только взял реванш во втором, но и опередил своего соперника на шесть очков.

Остается только добавить, что этот турнир проводился под эгидой городского спортивного комитета и Федерации спортивного боулинга ХМАО-Югры. Спонсором турнира выступил детский магазин одежды «МАРКЕТ». Всем участникам было раздано пособие по игре в боу-

Не развлечение, а вид спорта

линг, разработанное Федерацией спортивного боулинга ХМАО-Югры. А победители и призеры получили в награду медали и дипломы соответствующих степеней и ценные подарки от спонсоров.

Следующие соревнования – индивидуальный чемпионат среди школьников пройдут 6 января 2011 года. Что касается взрослых любителей боулинга, то завтра в «Боулинг-Центре» в 15.00 состоится Кубок города по боулингу. Принять участие в нем могут все желающие. При себе нужно иметь паспорт с сургутской регистрацией.

Информация о проведении месячника по профилактике пожаров в жилищном фонде города

В городе Сургуте на 31 октября 2010 года произошло 408 пожаров, 111 загораний, ущерб составил 11 млн. 508,305 тыс. рублей. В жилом секторе города произошло 250 пожаров, при пожарах погибли 16 человек, травмы получили 22 человека, из них 5 детей.

За время проведения месячника на территории города произошло 19 пожаров:

- 8 пожаров в дачных кооперативах;
- 5 пожаров (8 автомобилей) на автотранспорте;
- 1 пожар в гараже;
- 1 пожар в бесхозном строении;
- 4 пожара в жилом секторе:

9.10.2010 в 22:41 – загорание обшивки дома по ул. Югорской, 5/4;

16.10.2010 в 20:14 – загорание бани по ул. Школьной;

25.10.2010 в 06:00 – загорание бани в поселке Кедровом-1, 5-я линия;

25.10.2010 в 02:41 – загорание бани в поселке Юность, ул. Первомайская, 20.

Закончилось проведение мероприятий по соблюдению требований пожарной безопасности в жилищном

фонде в соответствии с распоряжением администрации города от 20.09.2010 № 2875 «О проведении мероприятий по предупреждению пожаров в муниципальном жилищном фонде».

Организации, в управлении которых находится жилищный фонд, провели следующую работу:

- провели противопожарные инструктажи с жильцами в 20363 квартирах, что составляет 18 % от общего количества квартир в городе;

- проверили и привели в соответствие с требованиями пожарной безопасности освещение путей эвакуации, общие коридоры, лестничные клетки, эвакуационные выходы в 256 жилых домах из 1603, или 16% от общего количества многоквартирных жилых домов;

- проверили наличие и исправность первичных средств пожаротушения, укомплектованность пожарных кранов пожарными рукавами и стволами в 18 жилых домах коридорного типа;

- разместили 1124 шт. обращений (памятки, плакаты) к жильцам по соблюдению мер пожарной безопасности на оборудованных подъездных информационных стенах и 17 стенах «01» информирует.

СГМУП «ГТС», СГМУП

«Горводоканал» и СГМУП «Тепловик» совместно с представителями пожарных частей ПЧ-64, ПЧ-41, ПЧ-118 «10ФПС ГУ МЧС России по ХМАО - Югре» в местах расположения школ, детских садов, и других общественных зданий провели следующие мероприятия:

- проверку 762 штук пожарных гидрантов, это 95% от обслуживаемых;

- установку 97 штук указателей пожарных гидрантов и 76 штук пирамид;

- покраску 76 штук пирамид и 231 штуки люков.

Управлением по делам ГО и ЧС администрации города и департаментом городского хозяйства совместно с СГМУП «Тепловик», ООО «УК УЮТ», ООО «ИТК «Энергия» проверено техническое состояние 22 муниципальных пожарных водоемов во временных поселках города, выявленные недостатки устраниены.

Из 42 управляющих компаний и 11 товариществ собственников жилья, в управлении которых находится жилищный фонд города Сургута, наиболее активными участниками по проведению мероприятий по профилактике пожаров являются: ООО УК «ДЕЗ Восточного жилого района», ООО УК «ТЭК СИБ», УК «Северстрой», ООО

«РЭУ №9», ООО УК «ДЕЗ Центрального жилого района», ООО «УК РЭУ-10», ООО «РЭУ-6», УК ООО «Уют», ООО ИТК «Энергия», НУ УК «Комфорт», ТСЖ «Энергетик», ООО «УК «Гравитон», УК «Наш Дом», УК «Уют», УК «Сервис-3», УК «РЭУ - 8», УК «Западная», ТСЖ «Управдом», СГМУП «Тепловик», СГМУП «Городские тепловые сети», СГМУП «Горводоканал».

Руководство управляющих компаний, таких как ООО УК «ЗАСК», ООО УК «Северо-Восточная», несмотря на большой жилищный фонд, находящийся в управлении, не оказывает внимания к организации проведения месячника.

Цели и задачи запланированных мероприятий в период проведения месячника по профилактике пожаров в муниципальном жилищном фонде города выполнены. За время проведения месячника активизирована работа по обучению населения мерам пожарной безопасности, уделено особое внимание профилактике пожаров и действиям людей при пожаре. В жилищном фонде города произошло снижение количества пожаров.

Управление по делам ГОиЧС

«Горячая линия» по вопросам реализации ФЗ № 93

24 ноября с 9 до 10 часов по телефону 23-26-18 состоится «горячая линия» по вопросам реализации ФЗ № 93 от 30.06.2006

«О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», проводимая совместно специалистами регистрационной палаты, департамента имущественных и земельных отношений.

Департамент имущественных и земельных отношений администрации города Сургута

Сургутские СМИ стали победителями и призерами окружного конкурса на лучший материал, посвященный выборам в органы местного самоуправления 2010 года

Избирательная комиссия ХМАО-Югры подвела итоги конкурса на лучший материал в средствах массовой информации, освещающий выборы в органы местного самоуправления в 2010 году.

Телекомпания «СургутинформТВ» стала победителем в номинации «Электронные СМИ», а публикации в газете «Сургутские ведомости» завоевали 2 и 3 места в категории «Печатные СМИ». Также победителями и призерами конкурса стали редакции ТРК «Югория», информационно-издательского центра «Евро», ТРК «Ракурс +», газеты «Звезда Лангепаса», газеты «Здравствуйте, нефтеюганцы!», газеты «Покачевский вестник», газеты «Югорское обозрение». Все они будут поощрены денежными премиями.

Информационно-аналитическое управление администрации города Сургута

Вниманию руководителей организаций города

внебарушеня в сфере подготовки и переподготовки кадров, гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с обучением;

- правовое закрепление гарантий и компенсаций в коллективном договоре, локальных нормативных актах, трудовых договорах. Возможности расширения гарантий: правовые и налоговые аспекты и др.

- ответы на вопросы слушателей.

Для участия в бесплатном семинаре заявку направлять не требуется.

26, 29 ноября 2010 года с 10.00 до 17.00 часов в выставочном зале БУ «Колледж русской культуры им. А.С. Знаменского» (ул. Энергетиков, 49/1) проводится (за счет средств работодателей) учебный семинар «Защита интересов работодателя (налогоплательщика) при регулировании трудовых отношений и проведении проверок в организации»

Соотношение трудового и административного законодательства. Участники обеспечиваются методическими материалами. По окончании семинара выдается сертификат о повышении квалификации. Стоимость участия в семинаре одного слушателя – 7300 руб./чел., 2-х и более слушателей от организации – 6500 руб./чел. (НДС не облагается). При участии более 5 слушателей от одной организации – цена договорная. Оплата проводится в согласованные стороны сроки перечислением на счет.

Для участия в семинаре необходимо предварительно направить заявку или гарантийное письмо с указанием сроков оплаты и списком слушателей или принести ее (его) к началу регистрации. Программа учебного семинара предусматривает рассмотрение следующих вопросов:

- практические рекомендации по защите прав долж-

ностных лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении проверок и производстве по делам об административных правонарушениях;

- практика применения Кодекса об административных правонарушениях при проведении проверок в организации;

- оплата труда как предмет проверки, актуальные вопросы регулирования заработной платы и оплаты отпусков;

- медицинские осмотры: правовые и финансовые аспекты;

- актуальные правовые и налоговые вопросы заключения и изменения трудового договора;

- применение норм о материальной ответственности работодателя, привлечение работника к материальной ответственности;

- практические вопросы привлечения к дисциплинарной ответственности;

- анализ последней практи-

ятия: Некоммерческое партнерство «Консорциум профессионального менеджмента» (г.Салехард) совместно с ООО «Уральский проект» (г.Екатеринбург) при взаимодействии администрации города Сургута.

Практикум: Гарантии и компенсации лицам, работающим в районах Крайнего Севера. Особенности их предоставления в Ханты - Мансийском автономном округе - Югре.

Круглый стол: Новое в правовом регулировании и практике расторжения трудового договора. Сложные основания расторжения трудового договора. Взаимодействие с представительным органом работников. Отдельные гарантии и компенсации работникам. Рабочее время и время отпуска: практические вопросы. Служебные командировки и служебные поездки.

Приглашаются: руководители организаций, специалисты финансово-экономических (бухгалтерских), правовых и кадровых служб, представители профсоюзов.

Организаторы мероприятия: Департамент по экономической политике администрации города Сургута

Безух Елена Михайловна

Контактные тел./ факс:

8 (34992) 5-93-07, 8-922-

065-31-74.

прогноз погоды

Воскресенье, 21 ноября

утро

-15

день

-14

вечер

-14

3 м/с
С3

748

мм.рт.ст.

восход 08.27
заход 15.16

долгота 06:49
дня

Понедельник, 22 ноября

утро

-10

день

-11

вечер

-11

3 м/с
Ю3

756

мм.рт.ст.

восход 08.29
заход 15.14

долгота 06:45
дня

Gismeteo.ru



ЗАВЕДИСВОЙАВТОМОБИЛЬ
Автокредит



Клиентам, оформившим автокредит в офисах Банка
«АГРОПРОМКРЕДИТ»

- Без ежемесячных комиссий
- С низкими процентными ставками
- Без единовременных комиссий за оформление кредита

в период с 15.11.10 по 01.01.11 года - ПОДАРОК!

*Автомобильный атлас в подарок каждому клиенту, проезжающему на территории обслуживания Сургутского филиала ОАО НБ «АГРОПРОМКРЕДИТ» и оформившему автокредит в период с 15.11.2010 до 01.01.2011 года в офисе Банка.
При оформлении страхового полиса в страховых компаниях «ВСК», «Согласие», «СОГАЗ» в период с 15.11.2010 до 01.01.2011 года
Снидка на КАСКО от 5 до 10%.

ОАО НБ «АГРОПРОМКРЕДИТ». Генеральная лицензия ЦБ РФ № 2880. Реклама.

АГРОПРОМКРЕДИТ
коммерческий банк

Сургут, ул. Маяковского, д. 31, т. 51-56-78
пр-д Первопроходцев, д. 18, т. 26-00-62
ул. Университетская, д. 7, т. 23-59-00
www.apkbank.ru



СБЕРБАНК

Всегда рядом

Выгодные платежи в Сбербанке России!

С 1 по 30 ноября 2010 года совершайте платежи*
через банкоматы, информационно-платежные
терминалы, в офисах банка и получайте бонусные
баллы, которые можно обменять на ценный
подарок**

8 800 555 55 50

(Звонки по России – бесплатно)

www.sberbank.ru

*не учитываются операции по гашению кредитов

**Денежные средства, выплачиваемые победителям, подлежат налогообложению в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации. В части подарков в натуральной форме налог выплачивается победителем самостоятельно.

ОАО «Сбербанк России», Москва, Дата: 2010, Лицензия Банка России №14991 от 30.08.2010

И. о. главного редактора Александр КОНЕВ.
Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Атанас АТАНАСОВ, Мария ЛЕБДЕВА, Олег ЕРМОЛАЕВ.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА, Оксана ПЕТРОВА.

Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Ольга САМБУР.

Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Е-mail: office@stribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.092. Заказ №5982

сургутская
трибуна

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная..... 22-04-50 рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07
«Мир спорта»..... 22-04-54 реклама в «Городологии»..... 600-597
бухгалтерия..... 22-04-90 отдел подписки и доставки..... 22-04-06
корреспонденты..... 22-04-68

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.